
FAQ - Codice 

Parallele 

1) Uscita: la ginnasta esce in fioretto (ben eseguito), senza neanche tentare il mezzo giro. 

Qual è la valutazione della giuria D & E? 

 

             R: Giuria D: nessun VD; 0.50 di penalità dal punteggio finale per “esercizio senza uscita” 

                 Giuria E: penalità di 1.00 p. per caduta 

 

Trave 

1) Salto enjambée sul posto (spinta a due piedi) con mezzo giro in posizione laterale. La 

ginnasta esegue l’elemento con la tecnica corretta, assumendo la posizione divaricata 

sagittale all’inizio del salto, però non completa il mezzo giro. Quale sarà il VD? 

R: Secondo il Codice dei Punteggi, Sezione 7, pagina 22, "I salti con spinta a due piedi che 
iniziano in posizione laterale e finiscono in posizione trasversale sono considerati come 
elementi eseguiti in posizione trasversale”. Si riconosce una “B”.  

 

2) Qual è la deviazione dalla verticale consentita perché si riconosca una capovolta verticale? 

 

             R: C’è una tolleranza di 10°, al di là della quale non si riconosce l’elemento. 

 


